



摊铺现场



伸缩缝施工



VR体验厅

为城市发展再开一扇门

——省重点项目国道G107内丘县城段改建工程建设提质提速

日前,国道G107内丘县城绕城段改建工程路面主体完工。

该工程是河北省重点项目,由邢台交建集团旗下的邢台路桥建设集团有限公司(以下简称邢台路桥)承建,设计路线全长9.632公里,全线采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度80公里/小时,路基宽26.5米,路面宽22.5米,全线采用沥青混凝土路面。

笔者注意到,该工程起于内丘县西北光村西国道G107,终于内丘县小马村北国道G107,以内丘县城为核心,一南一北皆向东绕行约1.5公里,与既有国道G107相互联通,整体形状宛若一个门把手。

“可别小看这个‘门把手’,它将为内丘县的城市发展再开一扇门。”工程项目经理郭国忠表示,一方面,这条绕城路将进一步优化内丘县交通体系,有效缓解交通拥堵,提高路网通行能力,消减过往车辆对城区环境影响;另一方面,内丘的城市发展空间将因此得以拓宽,激发城市能级提升,对邢台市区大经济圈的加速形成增添助力,未来前景可期。

1 绿色为底,这是一条靓丽的风景线

驱车出邢台市区,沿国道G107一路北行约20公里,便到了内丘县城。

作为邢台市区的一个北大门,一直以来,国道G107交通非常繁忙,大车小辆源源不断,特别是中型、重型载货车辆,更是国道上的常客,常是一辆接着一辆。

进入内丘县城后,随着人车往来交汇,一定程度上影响了国道通行效率,非常容易发生拥堵,各路司机和县城居民对此颇有怨言。

民愿所求,心之所向,国道G107内丘县城段改建工程提上日程并迅速落地实施。

经过前期的充分调研准备,2021年11月20日,邢台路桥建设集团有限公司的建设者们进驻项目建设现场安营扎寨。国道G107内丘县城段改建工程的施工大幕就此开启。

“这是一条名副其实的‘绿色’大道。”郭国忠说,从前期规划选址、工程设计,到现场施工以及一些新材料应用等方面,全过程、全方位践行低碳环保理念,“绿色建造”时时处处得以彰显。

除了不折不扣地落实施工现场的七个“百分之百”(即施工现场四周100%围挡;施工现场道路100%硬化;施工现场垃圾和裸露黄土100%覆盖;渣土和散流运输车辆100%密闭;所有出口设置车辆冲洗设备,驶离车辆100%冲洗;施工现场100%实行喷淋降尘;100%安装视频监控系统和扬尘监测设施),项目建设还自我加压,提标提效,确保高质量环保水平持续提升。

针对线型工程长、土石方和拌合多、后续喇叭口路基施工需要翻耕晾晒等情况,项目建设单位调用人员和设备,不吝资金投入,全力防治扬尘污染。

比如,实施场地平整、土方开挖、回填



G107内丘段航拍

等作业时,严格落实土石方湿法作业。四级及以上大风时及时停止土石方开挖、回填和运输等作业,加大洒水抑尘频次,避免更大更多扬尘发生。预警级别达到黄色预警时,从严格落实扬尘治理措施,施工区域内加大施工工地洒水降尘频次,加强施工扬尘监管;启动橙色以上预警时,主动停止土石方作业量,并做好覆盖、洒水等施工防护工作。为防止施工场地便道扬尘,工地还配备了7台洒水车,每天对工地及便道进行不间断的清扫洒水;遇大风和干燥天气时,加大洒水频次。

值得一提的是,生态抑尘剂等一些新型绿色环保材料,也在施工过程中得到了

广泛应用;其中,无烟型沥青等在邢台工地上属首次使用。

郭国忠说,施工过程中的裸露地面,喷洒了一种最新型的治理扬尘的液体——生态抑尘剂,相比于原有密网覆盖土方,其原料环保而且防尘效果更好。此外,一些重要位置使用了无烟型沥青,进行路面摊铺时最大限度地降低了加热过程中沥青烟气的排放。

据介绍,按照施工设计,这条道路的两侧将各设置2米宽的绿色平台。

一条黝黑平坦的柏油路,青草离离,绿植盎然,在一望无际的绿野中向前延伸,犹如一条长龙般的绿色长廊。



抑尘剂喷洒作业



开展“我和国旗合张影”活动

3 创造机遇,打开美好生活的“幸福门”

修一条路,美一片景,富一方人。

映入眼帘的道路宽阔、整洁,风景宜人。这条路尽管还未正式通车,但是,附近村庄已不少人早早地开始围绕这条环城路谋划起了新生活,开启了新希望。

道路,是农村发展的基础,是乡村振兴的基石。“公路一通,人气儿就旺了,人气儿就是商机。”道路沿线村庄的群众提起这条绕城路纷纷点赞,有的说打算开个农家采摘园,有的说准备选择从事副业,比如洗车、修车、开个小饭馆儿之类,在他们眼中,这是致富路,更是幸福路。

这条不足10公里的绕城路,建设意义不只是为了解决交通出行问题。

对于内丘县城居民来说,项目的实施将域内的多条国省干线串连,分流过境交通,有效地改善了国省干线过境服务水平,从根本上解决了重车穿城而过带来的尾气污染问题,对本地大气污染防治工作具有十分重要的意义。焕发新活力,绽放高颜值,居民生活质量随之明显提升,城区人居环境更加宜居。

“县城要做大,首先拉框架”。这条绕城路的修建完成,标志着内丘县城进入“绕城时代”,绕城路变为“新东环”,城市框架明显拉大,发展空间得以拓展,城市建设将得以激发,其中蕴含的发展机遇,更是不可限量。

不止如此。作为邢台市主城区的一个“卫星城”,内丘地理位置得天独厚,邢瓷灯光炫,扁鹊药谷香,这里不但拥有较好的工业基础,中药材产业等特色明显,文化旅游资源尤其丰富。随着内丘县城区的持续更新升级和增量拓展,融入邢台市区大经济圈的步伐将进一步提速。

为了工程尽快完工,邢台市和内丘县各级部门高度重视,明确领导包联责任,深入现场指挥调度,协调解决相关问题,督办工程质量和进度,各级部门开辟绿色通道,提供精准服务和支撑。同时,内丘相关部门和乡镇村加快征迁,及时解决各种矛盾问题,为推进项目建设进度加油助力。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。未来,在源远流长的扁鹊之乡,持续攀升的内丘城区,将用绕城路这一把崭新的“金钥匙”,打开美好生活的“幸福门”,不断提升高质量发展新动能,跑出高质量发展的加速度。

(邢云、翟丽云)

2 奋发进取,这是一支能征善战的铁军

邢台路桥以公路桥梁建设为主业,在国内公路工程领域声名赫赫,在业内以“铁军”著称,承建了一大批各等级公路、桥梁工程,施工足迹踏遍全国各地,曾获国家公路建设最高质量奖——李春奖,其他奖项数不胜数。

国道G107内丘县城段改建工程备受社会关注,也得到邢台市交通运输局、内丘县以及邢台市交建集团的高度重视,集中整合各种资源倾力推进。

作为项目负责人,郭国忠业务娴熟,经验丰富、管理有道,2001年至今,一直奋战在施工一线,在邢台路桥的多个项目部担任经理。

邢威高速、沿海高速、青兰高速、大广高速、邢衡高速等工程建设都留下过他的足迹,洒过他的汗水。同时,两名施工副经理王庆修、王贵春,均身经百战,配合默契。项目部组成人员年富力强,精干利索,工作执行力非常强。

该项目地处冀南平原,施工难度并不大。虽然如此,邢台路桥还是为项目建设配备了“顶级”装备:“安迈”拌合楼、“福格勒”摊铺机、“戴纳派克”压路机等均为国际一流品牌专业筑路设备,高水平生产设备加上高素质工人,项目建设进展既快又好。

今年4月中旬至6月底,项目建设进入

基层施工和面层施工阶段,最为忙碌,也最为紧张。郭国忠说,项目部所有人员能上一线的全部压到了一线,大小设备开足马力,工人们轮番上阵,“一切围着项目转,一切围着项目干”,保持决战决胜态势,拿出决战决胜举措,以前所未有的毅力韧劲儿,严格按照时间要求,保质量,抓进度,赶工期,以实际行动彰显铁军风采。

项目驻地虽然距离邢台市区很近,但是项目部从经理、副经理到一般员工,施工高峰期全员在岗坚守,夜以继日,艰辛奋战,一住就是几个月。有的家人生病住院,也没时

间去探望;有的孩子去外地上学了,也没有时间去送行。他们放弃假日,加班加点;他们以工地为家,吃在一线,住在一线;他们经常披星戴月,甚至顶风冒雨,但没有一个人当逃兵,几个月下来,不少人晒黑了,累瘦了。

为切实做好夏季防暑降温工作,确保施工人员平安度夏,邢台路桥向各项目部陆续组织开展“下基层送清凉”慰问活动,为坚持作业的工友们送去阵阵清凉。各项目部还为一线工人们送上藿香正气水、绿豆汤等防暑药品和清凉物资,叮嘱工人们注意防暑,保障自身的安全健康。“我们一定会坚守岗位、努力工作,为民生工程早日竣工交付添把力。”一位工人师傅说。

建路修桥皆为民生,施工过程也讲温情。

春节、元旦、“五一”劳动节、教师节等节日前后,国道G107内丘县城段改建工程项目部都会组织专题活动,走访慰问附近村的老党员、老军人、老劳模、老教师等,与村民代表互动交流,并发挥施工优势,为附近幼儿园化解出行难等问题,营造和谐良好的施工环境。

大桥1座,中桥1座,涵洞10道;全线设置平面交叉13处,其中与等级公路平面交叉4处……工程一路高歌猛进,截至目前,该工程的路面主体已经全部完成,比合同时间提前了1年。下一步,将加大剩余附属工程建设进度,力争今年10月底达到通车条件。



“下基层送清凉”慰问活动



慰问老兵



防汛演练现场